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壹、前言 

為了解實習企業主管對於本校實習生的滿意程度及產業所需人才特質，故每年臺北

校區對期進行問卷調查已瞭解企業雇主對本校學生之整體滿意度。 

貳、調查概況 

109 年度實習企業主管滿意度調查期間為 109 年 9 月 1 日至 109 年 12 月 31 日，邀

請 49 家企業主管或人資進行 50 場次實習雇主座談會，依各系科抽樣 127 名學生實習之

45 家企業，滿意度問卷回收共 127 份，回收率 100%。問卷來源為雇主座談會之企業、實

習企業回寄紙本問卷。 

參、調查結果 

一、企業（單位）性質 

 

由表 1 可知，109 年度實習企業主管滿意度問卷之企業（單位）性質以醫療保健及

社工作服務業比例最多，佔 29%，其次為教育業，佔 20%，第三為出版、影音製

作、傳播及資通訊服務業，佔 16%。 

 

表 1 109 年度實習企業主管滿意度填答企業（單位）性質 

企業（單位）性質 家數 百分比

（%） 

企業（單位）性質 家數 百分比

（%） 

醫療保健及社工作服

務業 

13 29% 教育業 9 20% 

出版、影音製作、傳

播及資通訊服務業 

7 16% 專業、科技及技術

服務業 

6 13% 

批發及零售業 5 11% 住宿及餐飲業 3 7% 

金融、財務及保險業 1 2% 製造業 1 2% 

合計 45 家 100% 

 

二、學生工作能力與態度之評價 

(一) 工作能力 

由表 2 可知，實習企業主管對於本校學生工作能力之「專業知識與技能」、「溝

通表達能力」、「持續學習能力」、「團隊合作能力」滿意度超過 8 成以上，「團隊

合作能力」滿意度高達 9 成以上，惟「問題解決能力」滿意度不到 8 成，是本

校學生須強化之工作能力。 

表 2 109 年度實習企業主管對於本校學生工作能力滿意度分布 

  
Q2.1.1 專業知

識與技能 

Q2.1.2 溝通表

達能力 

Q2.1.3 持續學

習能力 

Q2.1.4 團隊合

作能力 

Q2.1.5 問題解

決能力 

非常滿意 35% 48% 48% 44% 10% 

滿意 46% 40% 37% 49% 56% 
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Q2.1.1 專業知

識與技能 

Q2.1.2 溝通表

達能力 

Q2.1.3 持續學

習能力 

Q2.1.4 團隊合

作能力 

Q2.1.5 問題解

決能力 

無意見 19% 8% 15% 7% 30% 

不滿意 0% 4% 0% 0% 4% 

非常不滿意 0% 0% 0% 0% 0% 

1. 專業知識與技能 

由圖 1 可知，實習企業主管對於本校學生「專業知識與技能」有 81%感到

滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 1 實習企業主管對於本校學生「專業知識與技能」評量情形 

 

2. 溝通表達能力 

由圖 2 可知，實習企業主管對於本校學生「溝通表達能力」有 88%感到滿意，

滿意度無意見以上 96%。 

 

圖 2 實習企業主管對於本校學生「溝通表達能力」評量情形 

 

35%

46%

19%

0% 0%

Q2.1.1專業知識與技能

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意

48%

40%

8%
4%

0%

Q2.1.2溝通表達能力

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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3. 持續學習能力 

由圖 3 可知，實習企業主管對於本校學生「持續學習能力」有 85%感到滿意，

滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 3 實習企業主管對於本校學生「持續學習能力」評量情形 

 

4. 團隊合作能力 

由圖 4 可知，實習企業主管對於本校學生「團隊合作能力」有 93%感到滿意，

滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 4 實習企業主管對於本校學生「團隊合作能力」評量情形 

 

5. 問題解決能力 

由圖 5 可知，實習企業主管對於本校學生「問題解決能力」有 66%感到滿意，

滿意度無意見以上 96%。 

 

圖 5 實習企業主管對於本校學生「問題解決能力」評量情形 

48%

37%

15%

0% 0%

Q2.1.3持續學習能力

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意

44%

49%

7%
0% 0%

Q2.1.4團隊合作能力

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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(二) 工作態度 

由表 3 可知，實習企業主管對於本校學生工作態度之「主動積極的敬業精神」、

「人際互動」、「職場倫理與品德操守」滿意度超過 9 成以上，「工作責任與紀

律」、「職場倫理與品德操守」滿意度高達 99%，惟「抗壓性與情緒管理」滿意

度不到 8 成，是本校學生須培訓之重點項目。 

表 3  109 年度實習企業主管對於本校學生工作能力滿意度分布 

  

Q2.2.1 主動

積極的敬業

精神 

Q2.2.2 抗壓

性與情緒管

理 

Q2.2.3 工作

責任與紀律 

Q2.2.4 人際

互動 

Q2.2.5 職場

倫理與品德

操守 

非常滿意 43% 31% 40% 39% 54% 

滿意 48% 45% 54% 51% 45% 

無意見 9% 24% 6% 10% 1% 

不滿意 0% 0% 0% 0% 0% 

非常不滿意 0% 0% 0% 0% 0% 

 

1. 主動積極的敬業精神 

由圖 6 可知，實習企業主管對於本校學生「主動積極的敬業精神」有 91%

感到滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 6 實習企業主管對於本校學生「主動積極的敬業精神」評量情形 

10%

56%

30%

4% 0%

Q2.1.5問題解決能力

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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2. 抗壓性與情緒管理 

由圖 7 可知，實習企業主管對於本校學生「抗壓性與情緒管理」有 76%感

到滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 7 實習企業主管對於本校學生「抗壓性與情緒管理」評量情形 

 

3. 工作責任與紀律 

由圖 8 可知，實習企業主管對於本校學生「工作責任與紀律」有 99%感到

滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 8 實習企業主管對於本校學生「工作責任與紀律」評量情形 

43%

48%

9%

0% 0%

Q2.1.1主動積極的敬業精神

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意

31%

45%

24%

0% 0%

Q2.2.2抗壓性與情緒管理

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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4. 人際互動 

由圖 9 可知，實習企業主管對於本校學生「人際互動」有 90%感到滿意，

滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 9 實習企業主管對於本校學生「人際互動」評量情形 

 
5. 職場倫理與品德操守 

由圖 10 可知，實習企業主管對於本校學生「職場倫理與品德操守」有

99%感到滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 10 實習企業主管對於本校學生「職場倫理與品德操守」評量情形 

40%

54%

6%
0% 0%

Q2.2.3工作責任與紀律

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意

39%

51%

10%
0% 0%

Q2.2.4人際互動

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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(三) 整體評估 

由表 4 可知，實習企業主管對於本校學生工作態度之「對實習學生整體表現」、

「對本次校外實習課程整體效益評估」、滿意度超過 9 成以上。 

表 4  109 年度實習企業主管對於本校學生學生工作能力與態度之整體評估滿

意度分布 

  Q2.3.1.對實習學生整體表現 
Q2.3.2.對本次校外實習課程整體效

益評估 

非常滿意 38% 43% 

滿意 61% 55% 

無意見 1% 2% 

不滿意 0% 0% 

非常不滿意 0% 0% 

 

1. 對實習學生整體表現 

由圖 11 可知，實習企業主管對於本校學生「對實習學生整體表現」有

99%感到滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 11 實習企業主管對於本校學生「對實習學生整體表現」評量情形 

54%

45%

1%

0% 0%

Q2.2.5職場倫理與品德操守

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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2. 對本次校外實習課程整體效益評估 

由圖 12 可知，實習企業主管對於本校學生「對本次校外實習課程整體效

益評估」有 98%感到滿意，滿意度無意見以上 100%。 

 

圖 12 實習企業主管對於本校學生「對本次校外實習課程整體效益評估」

評量情形 

 

 

三、學校課程與就業關聯度 

(一) 加強課程增加學生就業力 

由表 5、圖 13 可知，實習企業主管建議本校應加強之訓練課程以增加學生就業

力，「溝通表達能力」16%最高，其次為「問題解決能力」，佔 14%，第三為「實

務經驗」，佔 10%，是本校應加強學生就業力之項目。 

38%

61%

1% 0% 0%

Q2.3.1對實習學生整體表現

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意

38%

61%

1% 0% 0%

Q2.3.2對本次校外實習課程整體效益評估

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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表 5 109 年度實習企業主管建議加強課程增加學生就業力調查情形分布 

 

溝通表達能力 16% 

持續學習能力 7% 

團隊合作能力 6% 

問題解決能力 14% 

創新能力 6% 

資訊科技能力 3% 

外語能力 9% 

敬業精神 4% 

情緒管理 8% 

工作責任紀律 5% 

人際互動 3% 

職場倫理 2% 

客戶服務 4% 

實務經驗 10% 

其他，請填寫：成本概

念、專案管理、書寫能

力、時間與程度差別 

4% 

小計 100% 
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圖 13 實習企業主管建議本校加強訓練課程增加學生就業力評量情形 

 
 

(二) 舉辦活動增加學生就業力 

由表 6、圖 14 可知，實習企業主管建議本校可舉辦之活動以增加學生就業力，

「增加至業界實習課程」27%最高，其次為「邀請業界人士與學生座談」，佔 24%，

第三為「邀請業界專家教授實務課程」，佔 19%。 

表 6 109 年度實習企業主管建議舉辦活動增加學生就業力調查情形分布 

16%

7%

6%

14%

6%
3%

9%

4%

8%

5%

3%

2%

4%

10%

4%

Q3.1請問您建議學校除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強哪些訓

練課程以增加學生就業力？

溝通表達能力

持續學習能力

團隊合作能力

問題解決能力

創新能力

資訊科技能力

外語能力

敬業精神

情緒管理

工作責任紀律

人際互動

職場倫理

客戶服務

實務經驗

其他，請填寫：成本概念、專案管理、書寫能力、時間與程度差別
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增加至業界實習課程 27% 

協助取得國家證照或專業

執照 
18% 

定期舉辦學術實務交流研

討會 
11% 

邀請業界專家教授實務課

程 
19% 

邀請業界人士與學生座談 24% 

其他，請填寫： 2% 

小計 100% 

 

圖 14 實習企業主管建議本校舉辦活動增加學生就業力評量情形 

 

 

 

 

 

 

 

27%

18%

11%

19%

24%

2%

Q3.2請問您認為學校舉辦那些活動有助於學生就業力？

（可複選)

增加至業界實習課程 協助取得國家證照或專業執照 定期舉辦學術實務交流研討會

邀請業界專家教授實務課程 邀請業界人士與學生座談 其他，請填寫：
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(三) 繼續任用意願 

由表 7、圖 15 可知，實習企業主管「繼續任用本校學生實習或就業意願」93%感

到滿意，滿意度無意見以上 100%。 

表 7  109 年度實習企業主管「繼續任用本校學生實習或就業意願」滿意度分布 

Q3.3 請問您未來是否願意繼續任用本校在校生至貴公司實習或就業？ 

非常滿意 68% 

滿意 25% 

無意見 7% 

不滿意 0% 

非常不滿意 0% 

小計 100% 

圖 15 實習企業主管「繼續任用本校學生實習或就業意願」評量情形 

 

 

(四) 錄取實習重視項目 

由表 8、圖 16 可知，實習企業主管「錄取實習重視項目」，「工作態度」與「表

達能力」17%最高，其次為「儀容談吐」，佔 12%，第三為「實務經驗」，佔 11%。 

表 8  109 年度實習企業主管「錄取實習重視項目」調查情形分布 

Q3.4 當您招募實習生時，請問您重視下列那些項目？（可複選)  

就讀學校 0% 外語能力 5% 

68%

25%

7% 0%0%

Q3.3請問您未來是否願意繼續任用本校在校生至貴公司實習

或就業？

非常滿意 滿意 無意見 不滿意 非常不滿意
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Q3.4 當您招募實習生時，請問您重視下列那些項目？（可複選)  

主修科系 4% 家庭背景 0% 

學業成績 2% 健康狀況 6% 

專業證照 8% 儀容談吐 12% 

專題作品 2% 工作態度 17% 

實務經驗 11% 表達能力 17% 

社團經驗 3% 資訊能力 7% 

工讀經驗 5% 其他，請填寫： 0% 

競賽經驗 1% 小計 100% 

 

圖 16 實習企業主管「錄取實習重視項目」評量情形 

 
 

0% 4%
2%

8%

2%

11%

3%

5%

1%

5%

0%

6%
12%

17%

17%

7% 0%

Q3.5當您招募實習生時，請問您重視下列那些項目？（可複

選) 

就讀學校 主修科系 學業成績 專業證照 專題作品

實務經驗 社團經驗 工讀經驗 競賽經驗 外語能力

家庭背景 健康狀況 儀容談吐 工作態度 表達能力

資訊能力 其他，請填寫：



 

14 
 

(五) 後續合作可能性 

由表 9、圖 17 可知，實習企業主管「後續合作可能性」，「長期校外實習合作」

46%最高，其次為「業師遴聘及協同教學」，佔 24%，第三為「產學計畫合作」，

佔 20%。 

表 9  109 年度實習企業主管「錄取實習重視項目」調查情形分布 

長期校外實習合作 46% 

業師遴聘及協同教學 24% 

教師赴公民營研習 0% 

專利合作 5% 

產學計畫合作 20% 

顧問遴聘 6% 

無 0% 

其他，請填寫： 0% 

小計 100% 

 

圖 17 實習企業主管「後續合作可能性」評量情形 

 

 

 

 

 

46%

24%

0%

5%

20%

6% 0%0%

Q3.5後續產學合作之可能性

長期校外實習合作 業師遴聘及協同教學 教師赴公民營研習 專利合作

產學計畫合作 顧問遴聘 無 其他，請填寫：
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Q3.6 請您對該系科之修業科目課程表給予建議： 

壹、幼保系科 

1. 教案撰寫、情緒管理、溝通技巧 

2. 如 Q3.1 

3. 特殊幼兒教育課程、職場倫理 

4. 有鑒於需要協助幼兒逐年增多,建議將特殊教育/早療排定為必修課程,利於職場應

用之外,亦能增加未來求職條件 

貳、企管科 

1. 經檢視修業科目表，科上已有規劃企業管理實務等課程，再輔以校外實習，已可讓

學生藉由與業者的互動，瞭解日後實際踏入職場的情境。讓學生在進入職場前即具

備有特定職場的專業背景知識與專業技能 

參、動畫科 

1. 實習時間應增加 

肆、護理科 

1. 綜護實習畢業前半年佳 

2. 希望綜合護理學實習能安排在畢業前半年,較能與臨床結合 

Q3.7 對系科在實習制度的行政配套措施上有何建議： 

壹、幼保系科 

1. 可以先進行實習面試 

2. 實習時的作業是否可以減量些?觀察記錄試教次數 

3. 有一屆實習同學帶領(共同)園內活動(慶生會、聖誕活動) 

4. 讓實習生提早半天到校見習 

5. 負責實習業務行政老師一直以來有效率的執行,非常肯定 

6. 甄試/面試流程:未來本機構會增加筆試 

7. 增加留班的時間 

貳、企管科 

1. 校方在學生校外實習的行政流程規劃十分完備，從申請、面談、媒合到最後結束的

成果發表等皆有善盡校方的職責。位使學生之實習功能極大化，建議可酌增實務界

人士訪談、生涯規劃議題探討等等，以更加提升學生未來之就業競爭力 

參、動畫科 

1. 媒合時成可以給予較明確的時間（辦理程序） 

肆、視光科 

1. 實習單位之後希望可參與選擇自單位實習人員 

伍、護理科 

1. 安排之綜護實習學生希望是未來有意願留下工作的 

2. 希望能在新學期開始就能收到所有學生的資料,而非一梯一梯給 
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Q3.8 請問您對於本校學生實習之表現，有何寶貴建議： 

壹、幼保系科 

1. 抗壓性,表達能力 

2. 實習期間之學習可主動積極些,如:協助幼兒(個案需要)活動進時 

3. 繳交的觀察記錄試教活動設計等文件列印後仔細檢查再交 

4. 增加表達能力 

5. 積極的學習態度 

6. 可增加舉辦活動,策劃之實務(去年實習生表現亮眼,具創意!!) 

7. 面對特生之狀況時,初步策略或立即與實習指導老師求解決 

8. 全園性活動規劃好,可保留 

9. 教學演試一次有點少 

貳、企管科 

1. 同學表現穩定,希望未來能持續合作 

2. 熱情活潑,主動與人接觸是從事服務業的基本 

3. 該生工作態度積極,樂於吸收新知,對上級交付之工作全力以赴,唯在職場資歷尚淺,

與同仁之互動性可再加強 

4. 因學生年紀較輕,工作經驗少,面試時難回答太深入的問題,可指導學生面試時強調

專題(or 報告)小組合作經驗及人際互動的實際狀況說明 

5. 康寧同學普遍熱情活潑,對於電話客服或門市銷售工作的皆能快速上手,五專制同學

實習年紀約為 19-20 歲,面對工作壓力上的情緒釋放仍需要長期學習 

參、長照系 

1. 學生學習態度積極,建議能夠提供更多臨床實習時數,以增加學生對照護領域之深度

及廣度 

2. 該生懂得團隊合作且能協調,未來是可培養的人才 

肆、動畫科 

1. 同學們應更大膽，勇於嘗試解決問題的方法 

2. 希望能先明確體認實習即是正式工作的狀態，調整好心境 

伍、視光科 

1. 很認真 

2. 表現良好 

陸、資管科 

1. 保持需心學習的態度是好的!必敬同學在職場上所面對的除了一般公務機關的行政

人員,另外就是醫療人員及護理人員,且面對病患亦需要多一份愛心及耐心,故虛心

學習是必須的 

柒、護理科 

1. 整體表現良好 

2. 學生表現積極努力 

3. 學生整體表現良好,態度認真 
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4. 學生學習表現佳 

5. 學生整體表現優良 

6. 學生態度認真有禮 

7. 學生學習態度良好 

8. 表現佳,團隊合作力強 

9. 整體表現佳 

 

 

 


